

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 26 мая 2015 года, № 42 (9734), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

2015

ОНА

Присядет есть, кусочек половиня,
Прикрикнет: «Ешь!»
Я сдамся! Произвол!
Она гремит кастрюлями,
Богиня.
Читает книжку, подметает пол.
Бредёт босая, в мой пиджак одета.
Она поёт на кухне поутру.
Любовь?
Да нет! Откуда!?
Вряд ли это!
А просто так: уйдёт. И я умру.

Евгений Винокуров

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В Заводоуковск придёт «Эшелон Победы»

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне Свердловская железная дорога организует передвижную выставку.

Экспозиция расскажет о работе железнодорожного транспорта в суровые годы Великой Отечественной войны. Предусмотрена интересная интерактивная программа: посетителям продемонстрируют документальные фильмы, тематические видеоролики,

редкие кадры исторической кинохроники, а также уникальный действующий макет железнодорожной станции, выполненный в масштабе 1:87. В Заводоуковске «Эшелон Победы» будет стоять 27 мая с 7.00 до 18.00.

Соб. инф.

Осторожно! Клещи

Ежедневно с укусами клещей в приёмное отделение областной больницы № 12 обращаются более десяти человек.

Медики отмечают еженедельный рост пострадавших от укуса клеща. Всего же с начала сезона медпомощь понадобилась 310 заводоуковцам, из них 83 детям. С подозрением на клещевой энцефалит был госпитализирован один человек. К счастью, диагноз не подтвердился. Однако выявлено три случая боррелиоза.

Пострадавшим и не привитым

от укуса клеща медики вводят вакцину иммуноглобулина, причём бесплатно. Остальным обратившимся за медпомощью проводят антибактериальную терапию.

Врачи настоятельно рекомендуют воздержаться от походов в лес и неукоснительно соблюдать простые правила защиты от кровососущих.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Первая – школьница из первой!

Назван победитель окружного конкурса «Ученик года-2015». Им стала девятиклассница средней школы № 1 Анастасия Ваймер.

Всего в финал состязания вышли девять старшеклассников.

Они не только представили жюри свои визитные карточки и соревновались в ораторском мастерстве, но и защищали социальные проекты, большинство из которых посвятили юбилею Победы. Вот названия лишь некоторых из них: «Карта добра», «Дети войны», «Фронтальная биография ветерана», «Железнодорожный вокзал – свидетель Великой Победы».

Не остались незамеченными учениками и юбилейные даты города и района: часть исследовательских работ касалась непосредственно истории Заводоуковска.

Наравне с победительницей конкурса грамоты и памятные призы получили Анастасия Новик из Комсомольской школы и Владимир Павлов из Колесниково, занявшие второе и третье места соответственно.

Ольга МЯСНИКОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2015 года. Стоимость комплекта на шесть месяцев – 459 рублей 72 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
26/05	+15	+20	756	☀️☁️
27/05	+17	+22	755	☀️☁️
28/05	+19	+25	753	☀️☁️
29/05	+19	+26	752	☀️☁️

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

НЕ БОЙТЕСЬ БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Стать предпринимателем Виктору Пухову помогли готовность много и добросовестно трудиться, верно найденная ниша на рынке услуг округа и участие в программе самозанятости.

Как всё начиналось? Отучился в Ялуторовском филиале ТюмГНГУ, где, кроме профессии, получил основы ведения собственного бизнеса. Отслужил в армии, а после, не найдя подходящую работу ни в родном Речном, ни в Заводоуковске, решил открыть своё дело. За помощью обратился в центр занятости населения. Защитил на комиссии бизнес-план, зарегистрировался в качестве индивидуального предпринимателя. Единовременной выплаты, составлявшей в 2011 году 58 800 рублей, хватило на покупку отечественного оборудования и сырья для производства тротуарной плитки.

Виктор говорит, что изначально просчитывал каждый свой шаг и не полагался на кредиты и прочие заимствования. Семь месяцев понадобились начинающему бизнесмену, чтобы усовершенствовать оборудование, уяснить тонкости технологии, обеспечить выпуск и сбыт продукции. Заявить о себе помогли реклама в СМИ и «сарафанное радио». Сегодня, по словам Виктора Александровича, спрос заметно превышает предложение. А конкурентов он не боится, поскольку уверен в качестве плитки, и, чётко ориентируясь на покупательскую способность клиентов, использует систему скидок.

В марте нынешнего года предприниматель Виктор Пухов сделал очередной шаг вперёд и, возглавив торгово-строительную компанию «ЭкоСтрой Сервис», стал дилером, а проще – торговым посредником (от своего имени и за свой счёт) Ялуто-



• У предпринимателя Виктора Пухова индивидуальный подход к покупателям.

ровского завода «Поревит». Вместе с тротуарной плиткой, бетоном, газо-, тепло- и керамзитоблоками компания предлагает всё необходимое для строительства жилья и других помещений.

Сочетание производства с торговлей молодой предприниматель считает оправданным и своевременным. Риски есть, но кто не рискует, тот стоит на месте. У Виктора Пухова вполне конкретные планы открыть в Заводоуковске современный сервисный центр по обслуживанию автомашин. Есть надёжный компаньон и большое желание осуществить задуманное.

Главным препятствием на пути развития бизнеса остаётся для В. Пухова отсутствие земельно-

го участка под строительство цехов. Но Виктор Александрович надеется, что всё у него получится. В помощь предпринимателю консультационная поддержка фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». Надёжным тылом остаётся для 26-летнего Виктора его большая дружная семья, в которой каждого из пятерых детей родители приучили к труду, самостоятельности и ответственности за свои поступки.

В молодости можно позволить себе роскошь витать в облаках, а можно, как Виктор Пухов, взяться за дело. Резон есть!

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОКРУГА!

Поздравляю вас с Днём российского предпринимательства!

Это праздник деловых людей, сумевших в условиях рыночной экономики найти применение своим талантам, способностям и силам. Тех, кто не сидит сложа руки, а использует имеющиеся возможности, создаёт своё дело в промышленности и строительстве, сфере торговли и общественного питания, бытовых услуг.

Скаждым годом в округе растёт престиж предпринимательской деятельности, выше становится профес-

сиональный уровень предприимчивых людей, создаются новые рабочие места, увеличивается вклад малого бизнеса в обеспечение населения округа продукцией и товарами. Ваши инициативность, активность и ответственность, умение чутко улавливать конъюнктуру рынка способствуют динамичному развитию экономической отрасли нашей территории.

Желаю вам успехов в работе, благополучия и здоровья, удачи и уверенности в завтрашнем дне!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ЗАВОДОУКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Заводоуковское представительство Инвестиционного агентства искренне поздравляет вас с Днём российского предпринимательства!

Средний и малый бизнес – важнейший фактор роста экономики региона: от промышленности и сельского хозяйства до сферы услуг и торговли.

Несмотря на трудности, в Тюменской области малое и среднее предпринимательство активно развивается, а это укрепляет уверенность в том,

что у нашего региона большое будущее. Пусть профессионализм, целеустремлённость, энергичность, присущие тюменскому бизнес-сообществу, как и прежде помогают в вашем нелёгком деле.

Желаем вам дальнейших профессиональных успехов, реализации намеченных планов, покорения новых вершин!

Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области»



ЗЕМЛЯКИ

ИСТОРИЯ С ГЕОГРАФИЕЙ



28 мая зелёные фуражки замелькают на улицах городов и сёл по всей России – пограничники будут отмечать свой праздник, в том числе и Виктор Матёров (на снимке) из Новой Заимки.

Нагрудный знак «Отличник погранвойск» второй степени Виктор Николаевич бережно хранит. А вот символ о пограничной службе – фуражку – сберечь не получилось: её до основания износил младший брат.

Родился Виктор Матёров на Вол-

ге в Горьковской (ныне Нижегородской) области в семье рабочего-фронтовика, воевавшего с фашистами, демобилизовавшегося с Дальнего Востока, отдавшего защите Родины семь долгих лет. Отец работал в леспромпхозе, в лесном посёлке, ну а мама большей частью

вела домашнее хозяйство.

Семья переехала с Волги в совхоз «Емуртлинский», в то время Заводоуковского района, где Виктор Матёров пошёл в пятый класс. В совхозе надолго не прижились. Привычная работа отца на лесозаготовках снова привела Матёровых в леспромпхоз, теперь уже «Заводоуковский», в посёлок Новый Тап. Оттуда Виктор Николаевич и был призван Заводоуковским райвоенкоматом на службу в армию. Служить пришлось на Дальнем Востоке, на границе с Китаем, близ печально известного острова Даманский. Кстати, события на Даманском произошли в марте 1969 года, а на службу молодой пограничник Матёров прибыл в мае 1970. В погранотряде ещё дослуживали непосредственные участники конфликта: офицеры, сержанты и рядовые. Даже через год обстановка на китайской границе была напряжённой.

Служил Виктор Матёров старшим водителем части. Перевозить приходилось разные грузы, необходимые для обеспечения жизнедеятельности заставы, позднее возил командира.

Жизнь и быт населения сопредельного государства видны были невооружённым глазом. Китайские рыбаки так и норовили бросить снасти на Уссури поближе к нашему берегу. С одной стороны был интерес: а как живут люди в другой стране, на самом краю земли? Но разумное чувство опасности и тревоги было постоянно.

Демобилизовавшись из армии, Виктор Николаевич вернулся в Новый Тап, который к тому времени

административно стал входить в Юргинский район. Работал в школе, преподавал уроки труда, начальную военную подготовку и машиноведение. Женился, заочно окончил Свердловский юридический институт, а позднее Высшую партийную школу.

В Новую Заимку Виктор Матёров попал по приглашению Анатолия Петрова, возглавлявшего совхоз «50 лет СССР» (свинокомплекс). Через год молодого специалиста избрали председателем исполкома Старозаимского совета, ещё через пять лет – председателем Заводоуковского райпо. Потом была работа первым руководителем в Тюмени: Виктор Николаевич возглавлял управление рабочего снабжения Главтюменьгеологии, управление ЖКХ в Тюменском райисполкоме.

Выйдя на заслуженный отдых, Виктор Матёров большую часть времени проводит в Новой Заимке. Земляки выбрали его председателем территориальной общественной организации. Активная жизненная позиция не позволяет «лежать на печи», поэтому Виктор Николаевич постоянно в гуще событий, проблем новозаимцев. Вопросы благоустройства, будь то освещение улиц, уборка мусора, озеленение, содержание дорог, строительство автобусной остановки или реставрация захлапленного пруда, проще решить, имея богатый жизненный опыт и добротные знания, в том числе и юридические.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото из архива
Виктора Матёрова

СИТУАЦИЯ

Где эта улица? Где этот дом?

Горожанка Нина Филиппова обратилась в редакцию «ЗВ» как в последнюю инстанцию в надежде на помощь в решении её проблемы.

Одной из самых «заковыристых» улиц нашего города смело можно назвать улицу Парковую. Кто хоть однажды на ней бывал, прекрасно понимает, о чём я говорю. А дом горожанки Нины Филипповой и вовсе найти не просто. Мне пришлось изрядно поплутать. А всё потому, что к дому Нины Алексеевны нет ни дороги, ни съезда.

– Здесь я живу с 2002 года, асфальта к дому никогда не было, но раньше хоть грунтовая дорога была. Соседи, когда строили дома, на свои участки привезли много глины, теперь у них сухо, а вся вода стоит как раз там, где когда-то была грунтовка. Когда три назад улицу Парковую, к которой относится мой дом, асфальтировали, но обо мне никто не вспомнил, – рассказывает Н. Филиппова.

Многие годы пенсионерка вместе с сыном делала тропинку из опила, растительности из огорода и досок. Причём дорожку при-

ходило сооружать вдоль собственного и соседского заборов, другого места просто не было. В прошлом году Нина Алексеевна похоронила сына. Сейчас живёт одна. Купить той же глины или щебня и сделать насыпь от асфальта к дому на свою пенсию женщина не в состоянии.

Интересная ситуация получается: дом есть (в своё время было выдано разрешение на его строительство, недвижимость зарегистрирована в соответствующих органах), подведены все коммуникации, а пройти к дому невозможно. Да и в случае чего «ско-

рая помощь» к жилью Н. Филипповой не подведет.

Директор ДРСУ Валерий Золотухин помочь горожанке не может: ведь его служба строит и ремонтирует дороги в соответствии с муниципальным контрактом. Первый заместитель главы администрации округа Игорь Денисов поясняет, что согласно программе работ по строительству, реконструкции и ремонту дорог местного значения на 2014-2020 годы в городском округе с учётом утверждённого бюджета ремонт дороги на улице Парковой не предусмотрен.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

В ДУМЕ ОКРУГА

ЕСТЬ РЕСУРСЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Депутаты обсудили положение дел в общественном питании и бытовом обслуживании в городском округе.

В 2014 году появились восемь новых объектов бытового обслуживания с десятью рабочими местами.

В начале года на нашей территории действовали 152 объекта бытового обслуживания населения, где работали 346 человек. Свои услуги населению оказывали 37 парикмахерских, 30 станций технического обслуживания и автомоек, пять фотосалонов, столько же мастерских по ремонту бытовой техники, 13 организаций, ведущих сборку, реставрацию мебели, и прочие.

Расширяется круг предпринимателей, оказывающих бытовые услуги на дому у заказчика: чистку подушек, ковров и мягкой мебели, устройство натяжных потолков и другие. В Новой Заим-

ке, Падуне, Дроновой открыты 13 ателье, цехов, мастерских по оказанию бытовых услуг. Действуют три передвижных приёмных пункта, охватывающих всю территорию округа.

Вместе с тем у нас недостаточно развиты услуги по прокату бытовой техники, вязанию трикотажных изделий, ремонту приборов связи и часов.

В округе работают 76 предприятий общепита, их оборот за минувший год составил 97,3 млн рублей, что на 6% выше уровня 2013 года. В этой сфере заняты около 300 человек. Общественное питание организовано на девяти промышленных предприятиях и в учреждениях, а также в 23 высших и средних учебных заведениях. Во время посевных и уборочных работ на сельхозпредприятиях округа работают десять сезонных столовых.

В прошлом году введены в эксплуатацию закусочные «Малина», «Хот-Дог» (две), бар-кафе

«Чешский дворик», кулинария ОАО «Дорсервисуниверсал» и закусочная «Чайная» в торговом центре «Околица», столовая в спортотеле. Закусочные есть в Сосновке и Падуне. Автомобильная дорога федерального значения Тюмень – Омск в пределах округа также обустроена объектами дорожного сервиса: кафе «Смак» и «Форсаж», закусочная «Астана». Между тем, обеспеченность посадочными местами на предприятиях общепита вдвое меньше установленного норматива.

Предприятия общественно-питания совершенствуют организацию производства, внедряют дополнительные услуги. Так, закусочные «Уют» и «Паб-Завод», пиццерия «Баловень» и суши-бар «Европа» предлагают доставку готовых блюд и выездное банкетное обслуживание.

Уязвимым в заводуковской сфере услуг остаются большое число мелких предприятий, в ко-

торых качество услуг не соответствует современным требованиям, недостаток помещений для размещения производственной базы, высокая арендная плата.

В рамках своей компетенции администрация округа содействует решению этих проблем. Семи предприятиям, оказывающим бытовые и услуги общественного питания, переданы в аренду муниципальные помещения. Заключены пять договоров аренды земельных участков под строительство и размещение объектов общепита и бытового обслуживания. За 2011-2014 годы через фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» организации этой сферы получили финансовую поддержку в размере 600 тысяч рублей. Кроме того, для предпринимателей округа организуют обучающие семинары, видеоконференции, выезды на областные форумы.

Подготовила
Лилия НАЗАРЕНКО

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Уровень промышленного производства в Тюменской области растёт быстрее, чем в целом по стране.

Индекс промышленного производства по России в первом квартале 2015 года составил 99,6% по сравнению с первым кварталом 2014 года, а Тюменской области – 112,8%. Наибольший прирост демонстрируют обрабатывающие производства (117,3%). Высокие показатели отмечены в химической отрасли, производстве отдельных видов строительных материалов, машиностроительной продукции, готовых металлических изделий. Рост промышленного производства в регионе продолжает превышать общероссийский показатель.

Высокие показатели Тюменской области обусловлены политикой индустриализации, включающей активную работу по привлечению инвесторов, сопровождение инвестпроектов, комплексную систему господдержки новых проектов и промышленных предприятий, сообщает департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области.

Почти 100 тысяч жителей области получили навыки пользования компьютером и работы в Интернете за пять лет реализации региональной программы «Расширяя горизонты».

Программа «Расширяя горизонты» значительно увеличила доступность получения электронных госуслуг. За время её реализации доля жителей региона, пользующихся электронными госуслугами, выросла с 20 до 53 процентов.

По словам директора областного департамента информатизации Александра Албычева, в дальнейшем на смену очной форме обучения придут онлайн-курсы. Для этого разработан и запущен образовательный портал rgweb72.ru.

Но отказаться от очной формы обучения сразу не получится. Средний показатель проникновения Интернета в области составляет около 70 процентов, при этом в Тюмени – 83 процента, а в сельской местности – лишь около 40 процентов.

В Тюменской области на протяжении пяти лет уровень рождаемости значительно превышает уровень смертности.

По словам главного специалиста отдела развития медицинской помощи детям и службы родовспоможения департамента здравоохранения Тюменской области Надежды Казакевич, на 1 января 2015 года из 1 млн 400 тыс. жителей области более 270 тыс. – несовершеннолетние. Около 24 тыс. детей родились в области в 2014 году. Средний возраст жителей региона перешагнул порог в 70 лет.

Тюменские призывники могут принять участие в необычной акции.

Ребятам предложат пройти три конкурсных этапа, по результатам которых лучшие бойцы смогут выбрать войска для прохождения службы в армии и подать заявку туда целой командой. Приём заявок стартует с 1 июня.

В рамках первого этапа планируется набрать 200 человек, на базе военкомата они пройдут профессионально-психологический отбор, медкомиссию, личное собеседование, анкетирование. По результатам останется сотня претендентов, которые в конце августа отправятся на военные сборы на базе центра «Аванпост». В финал состязаний пройдут 20 сильнейших ребят, ещё столько же выберут путём голосования через социальные сети. Заключительным этапом станет страйкбольная игра. В итоге победителями станут 10 человек, которые получат гарантированное право выбора войск, при условии ответственности необходимым требованиям. Кроме того, заявиться на прохождение службы можно будет сразу командой до трёх человек.



СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

Тематическая страница



АЭРОБИКА

Успех любит упорных



• Спортивная аэробика – это демонстрация гибкости, силы и артистизма.

Тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы Наталья Гуцалова ведёт секцию аэробики. Модное сегодня спортивное направление возникло чуть более десяти лет назад, и педагог не скрывает, что осваивать основные комплексы упражнений ей пришлось вместе со своими учениками.

В начале 2000-х на тренировку к выпускнице Голышмановского педуниверситета пришли два десятка дошколят. Прыжки, кувырки, стойка на руках... Малыши сначала, было, загорелись танцевально-силовой гимнастикой: казалось, чего проще – выполнять спортивные элементы под музыку. Но со временем физическая нагрузка увеличивалась... Чего таить: выдержали тогда единицы, а сегодня от первоначального состава команды и вовсе осталась одна Дарья Даричева. Сейчас воспитанница Наталья Гуцаловой частично помогает своему наставнику проводить тренировки у ребят помладше.

В настоящее время у тренера Гуцаловой в трёх возрастных группах занимаются более сорока юных спортсменов.

– Ничего-ничего, нужно потерпеть! Сейчас тяжело – потом будет легче! – звонко раздаётся в спортивном зале голос преподавателя. Малышки и девочки старательно тянут ножки у станка. Затем переходят к отработке упражнений на специальной степ-платформе.

Аэробика – многогранный вид спорта, который сочетает в себе

элементы акробатики, спортивной и художественной гимнастики. Спортсмены выполняют движения в довольно высоком темпе в сопровождении ритмичной музыки, поэтому соревнования по аэробике, как правило, очень зрелищны.

Совсем недавно областной турнир по спортивной аэробике прошёл в посёлке Боровском. Наши юные спортсмены взяли там третье общекомандное место. Успешным оказалось выступление заводоуковцев и на соревнованиях в Талице, что в Свердловской области. Осенью подопечные Натальи Гуцаловой намерены покорить Сибирский федеральный округ и попробовать свои силы на состязаниях в Омске и Новосибирске.

– Ребята, несомненно, поборются за призовые места, – говорит Наталья Георгиевна. – Тем более, что потенциал у нас огромный: половина воспитанников имеет юношеский спортивный разряд, восемь моих подопечных уже выполнили нормативы взрослых разрядов. Конечно, я, как любой тренер, мечтаю «вырастить» кандидатов в мастера спорта. Но здесь одного моего желания недостаточно, а успех, как известно, любит упорных!

ФУТБОЛ

На поле только девочки

В том, что у девичьего футбольного клуба есть будущее, тренер ДЮСШ Андрей Казанцев ничуть не сомневался. Он взял в свою секцию школьниц младших классов и доказал всем, что девочки и футбол вполне совместимы.

Давно это было. Сегодня его ученицам уже исполнилось 16. Сколько сыграно матчей, сколько взято призовых мест – не сосчитать! Только в этом году девочки хорошо отыграли в полуфинальном этапе Уральского федерального округа, взяли третье место на первенстве России среди воспитанников спортивных школ, выступили в составе сборной области на спартакиаде школьниц в Саранске и поучаствовали в масштабном проекте «Мини-фут-

бол – в школу!»... Андрей Казанцев отмечает, что поездки на соревнования – удовольствие недешёвое и без верных спонсоров – владельца магазина «Мустанг» Сергея Фомина, ОАО «Пурагроук» и ОАО «Бикор» – команде не обойтись.

– Скоро выпорхнут мои девочки из родных пенатов, – с грустью говорит тренер. – Но достойная смена подрастает: сейчас в футбольной секции занимается три десятка девочек.

Возможно, уже в следующем учебном году в детско-юношеской спортивной школе откроется новая секция биатлона. Пока же здесь работают 12 спортивных отделений.

Это волейбол, баскетбол, футбол, спортивная акробатика и аэробика, гиревой спорт, лыжные гонки, хоккей, секции восточных единоборств... Сейчас спортшколу посещают 1 370 мальчишек и девчонок, с которыми занимаются 42 педагога. Юные спортсмены уже делают первые серьёзные шаги в спорте. Директор ДЮСШ Евгений Коркин заметил, что в этом учебном году заводоуковцы около сотни раз участвовали в соревнованиях областного и всероссийского уровней и неоднократно возвращались с победами.

Особых успехов нынче добились приверженцы зимних видов спорта. Так, в феврале наши Александр Буренков и Артём Жданов блестяще выступили на первенстве Тюменской области по лыжным гонкам и завоевали «золото» и «серебро» в забегах классическим и коньковым ходом. На Кубке области первое место в эстафете «взяли» девушки – Арина Демиденко, Юлия Руднева и Дарья Сидорова. В марте на XIX областной спартакиаде школьников первое общекомандное место заняли наши юнцы Кирилл Фомин, Вячеслав Шелепов, Александр Буренков и Василий Брызгалов. На всероссийских отборочных соревнованиях по биатлону в Саранске снова лучшими стали стреляющие лыжники из Заводоуковска: на высшую ступень пьедестала почёта поднялись Игорь Шетько и Евгения Савич. Юные спортсмены не только укрепили свои лидирующие позиции, но и выполнили нормативы мастеров спорта России по биатлону. В Саранске же на седьмой всероссийской спартакиаде учащихся Дарья Ящук, Алёна Третьякова заняли первые места в смешанной эстафете и получили значки кандидатов в мастера спорта по биатлону. Следом за ними грелся в лучах славы лидер эстафеты Юрий Гуров, заслуживший звание мастера спорта.



ДОСТИЖЕНИЯ

У ПОБЕД – НАШИ ИМЕНА

Несомненным «открытием года» стал заводоуковский лыжник Денис Спицов, который вошёл в состав российской юношеской команды и заслуженно получил титул чемпиона мира в эстафете, а также «серебро» и «бронзу» в индивидуальных гонках.

Есть чем похвастаться и юным хоккеистам. Кстати, секция хоккея с шайбой традиционно пользуется спросом у местных мальчишек: сегодня она насчитывает около сотни человек. С ребятами занимается два неутомимых тренера Игорь Чеченков и Андрей Мельников. Воспитанники последнего из команды «Спарта-98» нынче второй раз подряд выиграли кубок губернатора Тюменской области. Сейчас двое игроков «Спарты-98» – Александр Мельников и Андрей Можегов – уже покинули родные пенаты и выступают в составе молодёжной хоккейной лиги.

Ребята из команды «Спарта-2000» нынче обеспечили себе призовое место в первенстве Тюмени, а юные хоккеисты 2006-2007 годов рождения отличились в товарищеских играх с командами соседних городов.

Немало турниров провели и подопечные Игоря Чеченкова. Ребята заняли второе и третье места в областных состязаниях на приз клуба «Золотая шайба». Интересно, что в команде Игоря Чеченкова наравне с мальчишками тренируются и девочки – Лидия и Полина Андреевы. Причём последняя стоит на воротах! В этом сезоне Полина была признана лучшим вратарём.

Отличились нынче и юные борцы теквондо. Ученики тренера-преподавателя Александра Митренкова после удачных выступлений на всероссийских турнирах в Москве, Тамбове и первенстве Уральского федерального округа вошли в состав сборной России и обеспечили себе путёвку на Кубок Европы.

Недавно борцы кудо под руководством тренеров Виталия и Александра Головых вернулись с детского фестиваля по восточному единоборству. Наш округ представляли 13 спортсменов. Ребята показали хорошие результаты, несмотря на то, что для многих из

них эти выездные соревнования стали первыми. Лидером состязаний в своей возрастной категории стал Паша Сидельников. Вторые и третьи места у Саши Лещенко, Сени Растецкого, Максима Высоких, Владика Михайлова, Наси Поползиной.

Порадовали успехами и дзюдоисты. В апреле наши юнцы Юрий Смирнов, Георгий Вознев и Ельмжан Какимов стали призёрами областной спартакиады. Заводоуковские дзюдоисты также выступили на турнире по самбо и снова не остались без наград: второе место у Дмитрия Плотникова, третье места у Олега Ваймера, Владислава Миллера и Кирилла Попова. В мае вместе со своим наставником Олегом Кураповым юные спортсмены съездили в областной центр дзюдо и поучаствовали в финальном этапе весеннего Кубка. Воспитанники ДЮСШ не скрывают, что одолеть лучших дзюдоистов было непросто, но всё же Матвею Курапову в упорной борьбе удалось занять второе место на пьедестале почёта.

– Рассказывать об удачных выступлениях юных заводоуковцев на различных соревнованиях можно бесконечно, – говорит директор спортшколы Евгений Коркин. – Прибавьте ещё достижения наших гиревиков, баскетболистов, футболистов... Призовые места, кубки, медали – всё это, бесспорно, подстёгивает спортсменов, заставляет двигаться дальше и брать новые высоты. Но всё же преподаватели школы не ставят перед собой цели – растить только чемпионов. Пусть кто-то из наших учеников не добился больших успехов, зато приобщился к спорту, к здоровому образу жизни.

...Учебный год в ДЮСШ заканчивается. Однако двери учреждения дополнительного образования не закроются: в дни школьных каникул здесь будет работать спортивный лагерь. Тренеры-преподаватели готовы принять летом полторы сотни мальчишек и девчонок. Педагоги заранее подготовили для ребят специальные оздоровительные программы и индивидуальные планы тренировок.



Страницу подготовила Ольга МЯСНИКОВА